

# 中央电视台著名主持人白燕升即将放歌中原 为观众呈现“白燕升版本”的戏曲经典唱段 首次挑战荡气回肠的豫剧《程婴救孤》“十六年”一段 “在河南唱豫剧需要一定的勇气”

他说：“每一个气口我都斟酌、操练良久”

5日,由河南省广播电影电视局、河南电视台主办的“燕歌行——2011白燕升放歌中原大型公益演唱会”将在河南艺术中心盛大举行。这是中央电视台著名戏曲主持人白燕升首次以“个唱”形式登陆河南,全新演绎歌与戏,并携手戏曲、演艺界明星珠联璧合,燃情开唱。

3日下午,记者见到这位被誉为“充满人文关怀和书卷气息的主持人”,刚刚在武汉参加过第六届中国京剧艺术节的白燕升看起来略显疲惫,但一谈起5日即将举行的个唱,他便恢复了好的精神状态,他说这次“燕歌行”的目的是“感恩中原”。  
晚报记者 尚新娇



## 中原行 河南的每个戏迷都是行家

白燕升说,河南的戏剧十分丰厚,在河南唱豫剧需要一定的勇气,河南的每个戏迷都是行家,但自己敢于挑战,不仅缘于豫剧的魅力,更是他从业20年以来,对中原戏迷的一次感恩和回馈。除了豫剧,演唱会还将为观众呈现“白燕升版本”的京剧程派、梅派、河北梆子和黄梅戏的经典唱段,白燕升真挚地讲道:“熟悉的板腔里,注入着我特殊的感情,每一个气口我都斟酌、操练良久”。

白燕升不仅要崭新呈现6首原创情歌,还要首次挑战荡气回肠的豫剧《程婴救孤》“十六年”一段。谈起这个戏,白燕升说它难度大,人们对它褒贬不一。但自己很喜欢它的声腔和故事。在做评委时,自己曾不止一次给参赛者纠正过,这次自己演唱就是作“示范”,所以压力很大,但有信心。

## 名家荟 第三部分“缘”有许多助演嘉宾

演唱会分为四个板块:“爱”、“痴”、“缘”、“情”。第三部分“缘”有许多助演嘉宾,他们是京剧名家夏慧华、史依弘、关栋天,京昆大家裴艳玲、京胡圣手李祖福、黄梅名家吴琼,以及相声名家李金斗和李建华,其他三个篇章都是独立完成。

记者看节目单里有歌曲《月亮代表我的心》,问他翻唱的与其他歌星有什么不同。白燕升说,他演唱的风格与邓丽君与齐秦都不同,主要是靠情感与感觉,偏流行一些,不是炫技的那种,无论嗓子多么好,情绪要放在歌里。他认为,自己唱的歌与娱乐无关,而是怀着志志与崇敬的心情走进艺术。

演唱会的亮点渗透在各个环节,原创歌曲的作词有一部分来自白燕升亲自操刀,“待星光散去,沧海重来,化作那一片清风,与爱同在”,在白燕升写的词里,能领略到他多年坚守电视戏曲的洒脱与孤独、寂寞和温暖。

## 燕歌行

“燕歌行——白燕升2011感恩中原大型公益演唱会”纯属公益性质,他本人也是义务演出,白燕升动情地说,自己做主持人20年,用这样的方式与观众交流更直接,做公益是一件纯粹的事情,也是一件温暖的事情。自己也得到了各界朋友的支持——马金凤、赵忠祥、杨澜、王刚、

## 一个不一样的白燕升

马未都、白岩松、毛阿敏、沙宝亮等近60位名家明星的支持,大家都将通过视频送去祝福。

当记者问他,喜欢做主持人还是喜欢做演员,他说更喜欢做演员。做主持人是职业,自己会把每次主持都当做第一次去认真做。赵忠祥曾用“爱岗敬业”四个字来评价他。

## 将在《梨园春》栏目中播出

问起演唱会为什么选择“燕歌行”这个名字,白燕升说:“‘歌行’作为诗歌体裁,出自《汉乐府》。对于我这个从燕赵大地走来,以‘燕’为名,以‘歌行’为业的电视戏曲主持人,与人为善、奉献爱是我终生的追求。我愿把

‘歌’看作表达爱,把‘行’看作实践爱。”

据悉,本场演唱会将会在6日晚19点34分的《梨园春》栏目中播出,届时,全国观众将会领略到一场大腕云集、耳目一新的视听盛宴,也将看到一个不一样的白燕升。



冯巩要在龙年春晚继续演绎相声节目被“保送”至春晚舞台 不占相声名额  
姜昆正在低调筹备自己的相声节目  
还有一个名额,会是谁?

## 明年春晚 相声只有俩?

将成为四年来相声最少的一届春晚

前天,一则春晚节目单泄露的消息引发了不少关注,记者经过多方打探终于了解到,这其实是一则假消息。不过记者在打探此事时,从消息人士处独家获悉了另一个重磅信息:龙年春晚的相声节目数量将创近几年新低,从目前春晚节目组的规划来看,春晚舞台只给相声类节目留下了两个席位。

而据记者了解,姜昆等春晚大腕都在紧锣密鼓地筹备自己的节目,届时相声演员在节目审查时可能面临空前激烈的竞争。



私密文学主题书《私》推出创刊号  
首期文章里,韩寒送给未来女儿一句话

## 套好安全带 带好安全套

语出惊人彻底颠覆中国父母禁忌

近日,中国首部私密文学主题书《私》创刊号在业界及读者口碑中产生了不俗的反响。

这部由青春畅销作家九夜茴主编,并携手韩寒、桐华、辛夷坞、孙春、苏小懒、明前雨后等80后先锋作家共同华丽打造,也成为2011年度最具重量级的收官之作。他们借《私》的写作平台,将潜藏心底最深处私密话题和私人故事与读者们分享。

该主题书最大的特点是,所有内容均来源于各个写作者的真实生活和内心想法。在首期文章里,韩寒提及送给未来18岁女儿的一句话——“套好安全带,带好安全套”,则彻底颠覆了世界上所有父亲对女儿的忠告和爱护。  
王敏

## 揭秘

### 独家爆料 春晚只留俩相声

记者从一位消息人士处独家获悉,尽管节目内容尚未敲定,但龙年春晚的节目名额已大致确定,节目组目前只打算留给相声两个席位。该消息人士还透露,春晚语言类节目组正在对这些节目进行筛选,正式审查工作也将在近期进行。只有通过节目审查,才能确定两个相声节目的席位到底花落谁家。

记者统计发现,从2002年至今,央视春晚留给相声的名额约为3个,相比动辄拿到六七个名额的小品,相声确实显得有些寒酸。数据显示,除2008年春晚只有1个相声《疯狂股迷》外,其余9年相声节目均不少于3个。如果2012年春晚最终真的仅有2个相声节目,将成为11年来倒数第二、4年来相声最少的一届春晚。

## 大腕

### 冯巩节目已经试演 不占相声名额

9月,本报曾经报道,冯巩要在龙年春晚继续演绎相声剧。冯巩的徒弟、相声演员贾玲当时告诉记者,冯巩的春晚剧本由三个角色构成,她当时就明确表示,肯定演小品,不会说相声。两个月后,记者昨天再次采访贾玲,她向记者透露,师父的节目已经创作完

成,并低调举行了一次小范围的试演。至于具体节目内容,贾玲则表示不便细说,只称“演出效果很好”。记者了解到,由于冯巩的节目形式特殊,虽然叫“相声剧”,但并不算在2012年春晚两个相声名额之内。有消息人士认为,冯巩的节目将被“保送”至春晚舞台。

### 姜昆低调筹备 来年搭档弟子

另一位铁定要在春晚表演相声的大腕姜昆,在前文中提到的假节目单中也曾被提及,称他将和戴志诚、赵津生一起表演名为《我们是相声演员》的节目。事实当然并非如此,记者多方打探获悉,姜昆正在低调筹备自己的相声节目,但这次合作搭档将会是

自己的徒弟。  
从知名度、春晚影响力等方面考虑,姜昆很有可能锁定一个相声节目的名额。如果确实如此,那相声的实际名额只剩下了1个,今年的相声审查,竞争势必异常激烈。  
赵振宗

